

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

◆ № 137 (10237) ◆

Среда, 14 июля 1971 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

Люди, кадры решают успех намеченных XXIV съездом КПСС планов коммунистического строительства. Повышение уровня руководства экономикой, всей нашей организаторской и политической деятельностью зависит в первую очередь от улучшения практики подбора, расстановки и воспитания кадров. Для осуществления больших задач девятой пятилетки нужны люди, сочетающие коммунистическую убежденность и творческую энергию с хорошей профессиональной подготовкой, способные умело решать вопросы развития хозяйства и культуры, владеющие современными методами управления.

Непрерывное условие роста и закалки кадров, формирования у них необходимых деловых и политических качеств — последовательное проведение ленинского принципа персональной ответственности за порученное дело. Без этого немислима правильная организация работы в любой области.

Совершенствуя структуру управления, партия добивается такой постановки дела, чтобы, говоря словами В. И. Ленина, определенное лицо целиком отвечало за ведение определенной работы. Подчеркивая значение этого требования к руководящим работникам в Отчетном докладе ЦК XXIV съезду КПСС, тов. Л. И. Брежнев говорил: «Когда принимается решение, должно быть совершенно ясно, кто несет за него ответственность. И точно так же должно быть ясно, кто несет ответственность, если назревшее решение не принимается или затягивается. На всех уровнях управления важно четко определить объем и соотношение прав и ответственности».

Разумеется, у кого больше прав, кому больше дано, с того больше и спрашивается. «Раз ты с других призван спрашивать, то и сам отвечай по всей строгости», — справедливо писал недавно по этому поводу в «Правде» секретарь Дюртюлинского райкома КПСС А. Аминев. С расширением прав работников предприятия

в условиях экономической реформы возрастает и их ответственность за порученное дело, за выполнение государственных планов, заданий и вместе с тем — за использование всех резервов, всех возможностей интенсификации производства.

Повышение дисциплины и ответственности кадров — одна из важнейших наших задач. Успешное решение этой задачи, выдвинутой XXIV съездом КПСС, во многом зависит от создания в каждом коллективе такой атмосферы, которая способствовала бы укреплению доверия, высокой принципиальной требовательности к себе и другим. Здесь огромную роль должна играть хорошо поставленная проверка исполнения. Предоставление права контроля деятельности администрации наряду с производственными парторганизациями первичным парторганизациям научно-исследовательских институтов, учебных заведений, культурно-просветительных и лечебных учреждений расширяет возможности массовой проверки исполнения. Партийный контроль и проверка исполнения — могучий фактор воспитания у людей чувства ответственности.

Коммунисты не могут терпимо относиться к фактам, когда иные работники утрачивают это чувство, забывают о том, что они при всех условиях в полной мере отвечают перед партией и народом за положение дел на доверенных им участках работы. Духом непримиримости к подобным фактам проникнуты решения недавних пленумов ряда обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик, посвященных конкретным задачам партийных организаций в свете указаний партийного съезда. Так, пленум ЦК Компартии Украины, отметив, что в отдельных министерствах, ведомствах и учреждениях не проявляют необходимой настойчивости в борьбе за укрепление государственной дисциплины и повышение ответственности работников, обязал парторганизации глубоко вникать в ра-

боту аппарата, контролировать его деятельность по выполнению директив партии и правительства, поднимать ответственность работников за порученное дело.

Анализ положения на предприятиях, которые систематически не выполняют плановые задания, и вообще на отстающих участках работы убедительно показывает, что главные причины отставания, как правило, не связаны с какими-то объективными обстоятельствами. Чаще всего причиной служит ослабление чувства ответственности у руководителей этих предприятий и участков, пытающихся сослаться на «объективные» причины, переложить вину на чужие плечи.

Ответственность неотделима от дисциплины, строгого соблюдения законов и установленного порядка. XXIV съезд КПСС потребовал принимать необходимые меры в отношении тех, кто нарушает дисциплину, не делает выводов

из критики, ведет себя неправильно. Недисциплинированность, безответственность любого работника, какой бы пост он ни занимал, не может оставаться безнаказанной. Дисциплина у нас была и остается единой, обязательной для всех и каждого.

Речь, конечно, идет о социалистической дисциплине, которая основана прежде всего на высокой сознательности людей, их глубоком понимании долга и ответственности перед обществом, а не на принуждении. Она несовместима с бюрократизмом, голым администрированием. Сознательное отношение к своим обязанностям, к своей повседневной работе составляет важнейшую черту морального облика коммуниста. Следует неустанно развивать у каждого члена КПСС сознание того, что он всегда в ответе и за себя, и за всех, кто трудится рядом. Партийные организации в последние годы немало сделали

и делают в этом отношении. К примеру, во многих партийных организациях Магнитогорска строго соблюдается принцип: коммунист несет ответственность не только за свою работу и поведение, но и за труд, поведение товарищей. Этому способствуют, в частности, личные отчеты членов КПСС перед партийным коллективом.

Воспитывать чувство высокой ответственности за порученное дело — значит прежде всего поднимать идейно-политический уровень кадров, помогать им лучше осознать свою роль, глубже осмыслить политику и требования партии, выраженные в решениях и документах XXIV съезда. Эти решения — верный компас, по которому каждый призван сверять повседневные действия, степень выполнения своих обязанностей.

Претворяя в жизнь ленинскую политику партии, наши кадры решают стоящие перед ними задачи с неутомимой энергией, с полным сознанием ответственности за доверенный участок работы, за общее дело строительства коммунизма.

(«Правда» от 12 июля 1971 г.)



Кому доверить учащихся, пришедших на практику? Конечно, лучшим рабочим. Одним из лучших электрослесарей механического цеха шахты «Польсаевская-2» считается Григорий Николаевич Семенченко.

На снимке: Г. Н. Семенченко объясняет учащимся ГПТУ № 38 порядок сборки пульта.

Фото И. Маркова.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Горняки орденосной шахты «Комсомолец» выступили инициаторами среди шахтеров страны за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. Они взяли на себя большие обязательства. Закончилось первое полугодие. Как же идет выполнение обязательств?

В первом пункте было записано: «План добычи угля в 1971 году выполнить к 5 декабря 1971 года». Для этого счет сверхпланового топлива должен быть 140 тысяч тонн. За первое полугодие дополнительно к заданию выдано 101673 тонны. Цифры — лучшее подтверждение того, что по основному показателю коллектив идет с опережением.

В обязательствах записано: «Добыть за год 2 миллиона тонн высококачественного угля». За шесть месяцев Родине отправлено 1011673 тонны. И по этому пункту горняки на высоте. Слово «высококачественного» не случайно. Ведь большая часть угля

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

шахты — коксующийся. И плюс по коксу за полугодие 158068 тонн.

Проследим выполнение других пунктов. В обязательствах сказано: «Перекрыть установленную производственную мощность шахты на 11 процентов». Фактически за полугодие — 11,2 процента, а по коксующимся углям — на 118,7 процента.

Отрадно и другие показатели. Например, горняки решили к концу 1971 года довести среднемесячную производительность труда рабочего до 95 тонн. Сейчас она с начала года 91,7 тонны. Выше задания на 4,2 тонны.

Месячная нагрузка на очистной забой должна быть 20 тысяч тонн. За полугодие она составляет 18622 тонны. Это выше плановой на 1554 тонны, но ниже обязательств.

Коллектив обязался за год реализовать дополнительно продукции на 170 тысяч рублей. За полугодие этот пункт перевы-

полнен. Сверхплановая реализация 1885 тысяч рублей.

Горняки борются за то, чтобы снизить зольность отгружаемого угля на 0,1 процента. Зольность добываемого угля снижена на 0,4 процента, а вот зольность концентрата лишь в плане.

Рубеж сверхплановой прибыли — 500 тысяч рублей. За шесть месяцев она — 439 тыс. рублей.

Себестоимость тонны угля снижена на 14,7 копейки. От этого получена экономия 148 тысяч рублей. Пункт об экономии от снижения себестоимости также успешно выполняется.

Итоги работы за первое полугодие убедительно говорят, что выполнение обязательств идет с опережением. И во второе полугодие коллектив шахты вступил уверенно. На 10 июля на сверхплановом счете уже было свыше 11 тысяч тонн угля.

А. ГУЛЯЕВ.

ПРАЗДНИК В ДОНЕЦКЕ

ДОНЕЦК. Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное вручению Донецкой области второго ордена Ленина, которым она награждена за большие успехи в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию народного хозяйства и особенно отраслей тяжелой индустрии. С речью на заседании выступил тепло встреченный собравшимися член Политбюро ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

(ТАСС)

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ—УЧЕТ

КОСИНУС ФИ ПРОСИТ ПОМОЩИ

Потребление электроэнергии в нашем городе составляет в среднем 500 миллионов киловатт-часов в год. Это свидетельствует об энергооборуженности труда, высоком уровне электрификации нашего города.

В 1968—1969 годах были некоторые затруднения с обеспечением электроэнергией польсаевских шахт. С вводом новой ЛЭП-110 кв для подстанции «Польсаевская-3» и установки на подстанции двух трансформаторов, положение значительно улучшилось. Из-за разгрузки высоковольтной линии, питающей ранее шахту «Польсаевская-3», нормальное электропитание сейчас получают шахты «Комсомолец» и имени 7 ноября. В 1970 году введена в работу подстанция западного ствола шахты имени Кирова напряжением 110 кв. Скоро будет пущена электроподстанция комбината костюмных тканей с трансформаторной мощностью 110 кв. В результате разгрузится центрально-распределительный пункт «Горэлектросети», и мы сможем построить ряд новых трансформаторных подстанций для питания строящегося жилого микрорайона. Только нынче за полугодие введено 12800 кв новых мощностей. Но несмотря на такие масштабы роста мощностей, мы должны экономно расходовать электрическую энергию, рационально расходовать каждый киловатт-час в промышленности и коммунально-бытовых предприятиях.

За первое полугодие сэкономлено 30 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Но нужно прямо сказать, что эта экономия неоправданная.

Комбинат «Кузбассуголь» многим предприятиям неправильно дал полную удельную норму на выпуск продукции. На шахтах имени Кирова, «Журилка-3»,

имени Ярославского плановая удельная норма значительно превышена. И экономия получена не за счет проведения каких-либо мероприятий, а из-за завышенных норм.

За счет намеченных организационно-технических мероприятий работники промышленности обещали сберечь 6850 тысяч киловатт-часов электроэнергии, а фактически сэкономили за полугодие 4500. Есть промышленные хозяйства, где мероприятия намечаются формально, для отписки, повторяются из года в год. Исчерпаны все ресурсы на Польсаевском заводе ЖБИ (директор т. Каныгин, главный механик т. Меновников), на ОФ шахты «Комсомолец» (главный инженер т. Комаров, главный энергетик т. Петренко), на заводе полуконсервирования (директор т. Загородников, главный энергетик т. Пфейфер), на клеевом заводе (директор т. Борзенков, главный энергетик т. Васильков).

Нерациональные расходы не изжиты, допускается масса случаев расточительного расходования энергетических ресурсов. Особенно отличаясь в этом мясокомбинат, макаронная фабрика, шахты «Журилка-3», имени Кирова, электроламповый завод, шахта «Комсомолец».

Проверкой, проведенной на шести предприятиях города, выявлено 2200 тысяч киловатт-часов нерациональных расходов электроэнергии. На мясокомбинате 85 тысяч киловатт-часов, на шахте «Журилка-3» — 700 тысяч киловатт-часов. Причина? Незагруженность оборудования и низкий косинус ФИ.

Кто же повинен в данных нерациональных расходах? В первую очередь руководители предприятий. Непонятно, почему они перерасход электроэнергии не ставят наравне с невыполнением производственного плана. При обследовании выясняется, что в отделах главного инженера не проводятся совещания, на которых рассматривался бы вопрос об экономии электроэнергии. Почему энергетика предприятий стали считать, что будут брать электроэнергию столько, сколько захотят. Но ведь лимитирование электроэнергии еще не отменено. Почему бы на шахтах и участках, на заводах и цехах не организовать соревнование за большую экономию? У нас плохо дело обстоит еще и с техническим учетом. Не везде установлены счетчики активной и реактивной энергии. Если эта работа будет выполнена, можно будет по счетчику определить потребление электроэнергии на каждом участке. Всем известно, что существует положение о премировании работников за экономиию электроэнергии. Но руководство предприятий эти деньги расходует на другие цели.

Ежеквартально проводятся областные соревнования между предприятиями области по экономии электроэнергии. Но в городе предприятия, у которых даже неплохие показатели, не представляют своевременно данные по расходу энергии. В этом году принял участие в соревновании завод «Кузбассэлемент». И показатели радуют. В первом квартале заводу присуждены третье место и денежная премия 560 рублей.

Каковы же основные причины перерасхода электроэнергии?

Прежде всего — это низкий коэффициент использования уста-

новленной мощности. В целом по району он не превышает 0,23, что говорит о низкой загрузке оборудования, о холостой работе трансформаторов, двигателей, транспортных лент. Косинус ФИ также влияет на экономиию электроэнергии. По сравнению с прошлым годом косинус ФИ заметно снизился и на шахте «Журилка-3» — до 0,75, шахте имени Кирова — 0,85, шахте имени Кирова — 0,88, шахте «Комсомолец» — 0,83. За низкий косинус энергосбыт взыскал с потребителей штрафов 35849 рублей за полугодие. Больше других штрафов заплатили шахты «Журилка-3», имени Ярославского, «Польсаевская-Северная», имени Кирова.

Основная причина этого объясняется недостаточностью статических конденсаторов, а на полное удовлетворение ими в ближайшее время рассчитывать не приходится. Нужно использовать известные возможности повышения косинуса ФИ. Однако служба сетевого района комбината «Кузбассуголь», которая обязана следить за работой имеющихся конденсаторов, должного внимания не уделяет. Так, например, на шахте «Польсаевская-1» была отключена батарея статических конденсаторов. В результате снизился косинус ФИ. Вышедшие из работы банки вовремя не заменяются. Поэтому сетевому району вместе с энергетической службой шахт следует вплотную заняться доукомплектованием конденсаторов, правильным выбором расстановки их и вывести косинус ФИ из штрафной величины.

Большой перерасход допускают шахты за счет вентиляции, потребление которой составляет 30 процентов от общих шахтовых нужд. На каждой шахте есть служба ПВС, которая произво-

дит расчет величины воздуха, необходимого шахте. Однако воздуха подается больше расчетной величины до 20 процентов. Поэтому дополнительно расходуется не тысяча, а миллионы киловатт-часов электроэнергии. Так дело обстоит на шахте «Журилка-3», «Польсаевская-2», имени Кирова.

Анализируя нерациональные расходы, нельзя не остановиться на аварийности предприятий. Основными виновниками аварийных отключений энергии являются: «Горэлектросеть», шахта «Комсомолец», «Польсаевская-3». Только за первое полугодие произошло 85 отключений. Большая часть аварий вызвана нарушением правил эксплуатации, а иногда и нарушением производственной дисциплины. Акты на расследование аварий не представляются. Вот почему часто скрывается истинная причина и вознижение аварий. Мероприятия по предотвращению подобных аварий не выполняются, в результате происходят новые аварии. Еще бытуют случаи нарушения диспетчерской дисциплины. Так, в частности, его допустил главный энергетик шахты «Комсомолец» т. Светкин.

Строгая диспетчерская дисциплина и исполнение распоряжений энергонadzора должны стать законом для потребителей. Чтобы решить все вопросы, на которых я остановилась, нужно привлечь общественность. Нужно добиться того, чтобы за экономиию энергоресурсов боролся весь коллектив, а не один энергетик, создать непримиримость к расточительству к конкретным расточителям.

Г. МОРОЗОВА,
председатель постоянной комиссии по экономии электроэнергии городского комитета народного контроля.

ГРУППЫ ДЕЙСТВУЮТ

Предприятия нашего города рапортовали о досрочном выполнении первого полугодия новой пятилетки. Во многие производственные и экономические успехи внесли свой посильный вклад в группы народного контроля. Они боролись и борются за экономиию материально-технических ресурсов, быстрое внедрение передовой технологии, механизацию, за рост производительности

труда, качество продукции...

Другими словами, многогранная работа групп народного контроля приносит помощь промышленным предприятиям в решении многих задач, поставленных перед их коллективами. Сегодня мы коротко расскажем о проделанной работе народных контролеров некоторых предприятий города.

руководство шахты ведет борьбу против поздних спусков горняков в шахту и ранних выходов из нее.

ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ».
Здесь создано восемь постов и двенадцать групп народных контролеров, в составе которых 171 человек. Они контролируют деятельность предприятия, вносят существенные поправки на всех участках производства. Контролеры, например, своевременно обратили внимание на использование контейнеров, упаковочной тары, хранения сырья, материалов, оборудования. После проверки работники коммерческой службы завода не только зафиксировали недостатки, а разработали конкретные мероприятия. Они предложили заблаговременную подготовку складских помещений к осенне-зимнему периоду. Группы и посты постоянно контролировали ход выполнения мероприятий по улучшению использования резервов производства и режима экономии.

Большая работа проделана контролерами по приведению в норму сверхнормативных запасов сырья, материалов. За полугодие из сверхнормативных запасов было продано другим предприя-

ям металла, пенопласта, химвеществ, полиэтилена и других материалов на 54 тысячи рублей. Другую часть сверхнормативных запасов передали на базу, использовали в производстве. За полугодие сверхнормативные непродуктивные запасы были сокращены почти на 700 тысяч рублей. А это уже говорит о многом.

ЕГОВОВСКОЕ ШСУ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКШАХТОСТРОЙ».
Группа народного контроля этого строительного управления вскрыла большие приписки в работе автотранспорта — более 4000 тонн переперевезенных грузов на сумму 8319 рублей. Дальнейший контроль также показал, что некоторые счета поставщиков не имели обоснований. В результате чего не было принято к оплате счетов по завышенным ценам, увеличенному пробегу автомашины на сумму 3600 рублей. С помощью народных контролеров было наложено вето на неправильное расходование государственных средств, наказаны виновные. После этой проверки затраты на перевозку людей, строительных материалов, оборудования сократились вдвое.

Г. ДМИТРИЕВ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ОТЧЕГО РАСТУТ ЦЕНИ?

Основным источником доходов государственного бюджета являются доходы социалистических предприятий и организаций. Следовательно, от того, насколько своевременно каждое предприятие и хозяйственная организация выполняет эти обязательства, зависит финансирование крупнейших строек, научно-исследовательских работ и удовлетворение многих потребностей народного хозяйства.

Предприятия, в балансах доходов и расходов которых предусмотрены взносы в бюджет (плата за производственные основные фонды, свободный остаток прибыли, отчисления от прибыли) уплаты в бюджет этих платежей производят 10, 20 и 28 числа каждого месяца. Размер платежа — 1/9 часть от квартального плаца.

Тут существует определенный порядок. При наличии на расчетном счете плательщика свободных денежных средств учреждение банка принимает и выполняет его поручение, независимо от срока данного платежа, а при отсутствии на расчетном счете плательщика денежных средств, которые могут быть перечислены в бюджет, плательщик сдает поручение в Госбанк накануне или в день наступления срока платежа.

В первом полугодии 1971 года не все предприятия своевременно сдавали поручения и производили расчеты с бюджетом. Так, Моховский карьер комбината «Кузбасскарьеруголь» из 118 тысяч рублей несвоевременно перечислил в бюджет 77,1 тыс. рублей. Карьер нарушил 6 сроков уплаты из 18 установленных. Дважды не было дано поручений в Госбанк на сумму 25,8 тысячи рублей.

За несвоевременную уплату платежей в бюджет горфинотделом взыскано пени в сумме 130 рублей.

Кольчугинской автобазе начислено платежей за первое полугодие 109,2 тыс. рублей. Несвоевременно поступило с этого предприятия в бюджет 23,1 тыс. рублей, в том числе по плате за фонды — 11,7 тысячи рублей по свободному остатку прибыли — 11,4 тыс. рублей. В принудительном порядке взыскано 16,8 тыс. рублей.

Прорабкомом ремонтно-строительному участку по озеленению города начислено платежей 52,7 тысячи рублей. Из 18 установленных сроков уплаты нарушено 11. Начислено пени 251 рубль. Вместо принятия мер к своевременной уплате недоимок по платежам в бюджет «Горзеленстрой» накануне срока уплаты — 10 апреля — перевел на лимитированную книжку 3,2 тысячи рублей.

Из приведенных фактов по нарушению платежной дисциплины следует отметить, что руководители и главные бухгалтеры некоторых предприятий не придают должного значения своевременным расчетам с бюджетом.

НЕ ТОЛЬКО РУБЛЕМ

«Всемерно улучшать качество продукции во всех отраслях народного хозяйства».
(Из Директив XXIV съезда партии).

Улучшение качества отгружаемых углей играет большую роль в улучшении экономических показателей производства как потребителя, так и поставщика.

Каково же положение с качеством угля на нашей шахте. В общем-то не очень отрадное. Судите сами. Шахта с начала года отгрузила потребителям 4379 тонн бракованного угля на 38754 рубля. За это же время 1136 тонн сортовых углей было перемаркировано в низшие сорта. Забраковано и разгружено на складе шахты 6765 тонн топлива. Убытки составили 5 тысяч рублей. Кроме этого у нас было реализовано 637 тысяч тонн угля разных сортов с содержанием золы 0,4 процента выше установленного стандарта. Из-за этого шахта потеряла на каждой тонне по 11 копеек. А в общем мы недополучили прибыли на 70116 рублей. И в основном недополучила шахта эти деньги в результате того, что на очистных и подготовительных участках еще слабо ведется борьба за качество угля.

Возьмем очистной участок № 11. Он отработывает пласт Полысаевский. Обрушившаяся лужая кровля и порода зачастую выдаются вместе с углем. Начальник участка написал распоряжение, чтобы породу скачивали отдельно. Однако распоряжение осталось только на бумаге. Уголь по-прежнему выдавался вместе с породой. Руководитель написал распоряжение, а проконтролировать, как оно выполняется, забыл.

Не лучше дело было также на участке № 6. Здесь из забоев выдается жидкая масса из породы, угля и воды. Ничего другого не придумаешь. Горную массу выдавать на-гора надо. Но почему бы на вагонах не пометать: это порода, это уголь. Рабочие транспорта, приняв груженные вагоны, ломают голову: что в вагоне — порода или уголь? И зачастую опрокидывают породу в угольный бункер.

Очень много бывает случаев, когда горняки подрезают кровлю или почву. Иной раз лаву шахтеры оставляют на большом протяжении без перетяжки кровли. И кровля вместе с породой попадает в уголь. В результате — бракованное топливо.

В улучшении качества угля многое зависит от рабочих участка ВШТ. Однако диспетчеры больше болеют за количество скипов, а не за качество загруженного в них угля. Часто можно видеть, как по 2—3 и более вагонеток с породой подаются на опрокид. Туда же идет и цульпа из-под скипового зумпфа во время очистки.

В чем дело, почему у людей такое безразличное отношение к своему труду? Причина зла в том, что руководители участков мало проводят разъяснительную работу среди рабочих. Не говорят о том, как важно качество угля для металлургических заводов, электростанций и химических предприятий. Продукция низкого качества наносит огромный ущерб всей экономике страны.

При увеличении зольности кокса только на один процент производительность доменных печей уменьшается на 2,5 процента. Расход кокса увеличивается до 2,5 процента. А при увеличении влажности шихты на один процент производительность коксовых печей снижается на 2,5 процента.

Вот во что оборачивается безразличное отношение шахтеров к качеству своей продукции, низкая требовательность.

С июля вступает в силу Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов и улучшении качества выпускаемой продукции». Согласно этого постановления, шахта, отгрузившая потребителю уголь с превышением зольности, не получит за свою продукцию деньги. Они пойдут в фонд государства. При повышении зольности на один процент и видимой породы до 50 процентов от установленной нормы бракуется 50 процентов сменной добычи.

Материальная заинтересованность должна сыграть свою роль, но все же решающей и самой действенной мерой борьбы за качество угля должно быть сознание каждого трудящегося, ясное понимание им основного — что от качества угля зависит трудовой успех, материальное благополучие товарищей по труду.

П. ЯРОВИКОВ, начальник ОТК шахты «Полысаевская-3».



С перевыполнением своих социалистических обязательств к Дню шахтера трудится коллектив подготовительного участка № 8 шахты «Полысаевская-2». За шесть месяцев на дополнительном счету участка более 300 погонных метров горных выработок. В авангарде соревнующихся идет проходческая бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Г. Г. Аглеулина. Только в июне бригада дала 73 погонных метра сверхплановых уходов.

НА СНИМКЕ: проходчики бригады Г. Г. Аглеулина (слева направо) — А. Н. Решетников, А. П. Архипов.
Фото В. ТОНЬШЕВА.

МОИ ДЕВОЧКИ

Мне давно хотелось рассказать о моих девочках, членах кружка юннатов при Дворце пионеров. За три года мы так подружились! Вера Глушенко — председатель нашего кружка. Наташа Перова — ответственная за живой уголок, в котором есть попугаи, шеглы, белки, аквариумы. Своими работами из природного материала не раз удивляла посетителей выставки, проходившей во дворце, Галя Вайман. И вообще мне кажется, что в нашем кружке нет девочек, которые бы не любили природу. Мы с ними много говорим о том, что создала природа и что ее надо не только беречь, но и преумножать. Все девочки без исключения очень активные и исполнительные. В марте этого года 15 человек получили удостоверения пионеринструкторов и инструкторов-общественников. Многие из них сейчас в пионерских лагерях. Мне думается, что и там они

смогут организовать уголки природы и научат других ребят работать с природным материалом. Но самое приятное для учителя или организатора то, что тебя помнят и не забывают. Вот совсем недавно приехали из пионерского лагеря «Юбилейный» Наташа Перова и Лена Матвиевко. Как-то стало тепло на душе, тепло и от их прихода, и оттого, что они преподнесли мне букет полевых ромашек. Глядя на загорелых Наташу и Лену, слушаю их рассказы о лагере, честное слово, забываешь, что тебе сорок с лишним. Так и хочется пойти с ними в походы, чтобы видеть их рядом, слышать задорные голоса.

Скоро мы опять будем все вместе. Будем продолжать нашу работу в кружке юннатов. Я очень и очень жду этой встречи, жду моих девочек.

А. ЛЕБЕДЕВА.

ТРОПАМИ ДЕТСТВА

В этом году я решила побывать в Христиновке, где в 1941 году окончила среднюю школу. Помню, выпускной вечер начался еще в мирное время, а закончился в день объявления войны. Мальчики из нашего класса ушли на фронт. Я тоже уехала из поселка по направлению райкома комсомола учиться. В Христиновке я встретила свою соклассницу, ныне учительницу спецшколы интерната Добрынину-Бурматову Татьяну Семеновну. С ней мы решили посмотреть бывшую нашу школу и сад, который мы когда-то закладывали.

В школе разместились пионерский лагерь «Янтарный». Пионерка у ворот спросила у нас пароль. А так как мы пароля не знали, то о нас доложили начальнику лагеря Спицыной Марии Яковлевне, которая и раз-

решила пройти в помещение лагеря и в сад. Очень уютно в лагере. В спальнях чисто, свежо и аккуратно. В зале все красиво оформлено. На стенде участников Великой Отечественной войны мы увидели фотографию своего соклассника Дорофеева Михаила Петровича, который погиб в боях за Родину. Помнят здесь героя войны, хотя прошло уже 30 лет.

В пионерской комнате быть приятно. Там находятся пионерские атрибуты, рабочие планы отрядов, альбомы, дневники, игры, библиотека и многое другое, красиво оформленное.

Отдыхающие в лагере Котин Саша (школа № 36), Бревнов Коля (школа № 10), Смеряков Сережа (Христиновская спецшкола) рассказали, что в лагере им очень хорошо. Кормят хорошо.

Воспитатели хорошие. Мальчики играют в шашки, домино, проводят товарищеские встречи на футбольном поле с местными ребятами, ходят купаться, читают книги, разучивают песни, готовят самодеятельность к костру.

Прошли по саду, не веря, что из маленьких саженцев смогли вырастить такие высокие деревья. Вечером на линейке перед спуском флага ребята услышали печальное известие о гибели космонавтов с корабля «Союз-11» и решили послать телеграмму-соболезнование родным космонавтов.

Попрощавшись с начальником лагеря и старшей пионервожатой Валентиной Захаровной, ребятами, мысленно с красивым местом, где расположен лагерь, мы пошли домой.

А. ШЕВЕЛЕВА.

НА ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

Через два дня в Междуреченске начнется фестиваль молодежи, посвященный венгеро-советской дружбе. Сюда прибудут делегации всех краев и областей Сибири. На фестиваль отправятся и посланцы нашего города. Им будут Николай Никифоров — секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Ярославского, делегат XVI съезда комсомола и Наташа

Белая — участница агитбригады художественной самодеятельности Центрального Дворца культуры. Николай Никифоров на фестивале расскажет о проведении среди комсомольцев и молодежи Всесоюзного ленинского зачета.

Наши ребята преподнесут гостям фестиваля сувениры.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Берегись автомобиля» — так называлась заметка госавтоинспектора Н. Криони, опубликованная в газете № 127 от 30 июня этого года. В заметке говорилось, что заместитель главного инженера завода «Красный Октябрь» А. С. Догадов в нетрезвом состоянии водил машину. Партийное бюро завода обсудило на своем заседании поступок А. С. Догадова и наказало виновного в партийном порядке.

Партийное бюро поручило завкому профсоюза рассмотреть поступок рабочего завода Ю. Ф. Коновалова, также водившего мотоцикл в нетрезвом состоянии.

М. ГОЛОВЛЕВА, секретарь партбюро завода «Красный Октябрь».

☆☆☆

Жители поселка Дачный просили убрать винный ларек, поставленный на улице Невельского. Киоск опломбирован, реализация вина прекращена.

В. СИВЦОВ, заведующий горторготделом.



Аджарская АССР. Циала Гогадзе (на снимке) — одна из лучших сборщиц чайного листа в колхозе села Кведа Ульяновка Кобулетского района. За день она собирает по 50—60 килограммов сырья, а ее обязательство — 2000 килограммов листа за сезон, это на 800 килограммов больше задания. Недавно односельчане оказали Ц. Гогадзе высокое доверие, избрав ее депутатом Чаквского поселкового Совета.

Фото Н. Анастасьева.
(Фотохроника ТАСС).

У этого экспоната ВДНХ СССР подолгу задерживаются посетители павильона «Электротехника» (снимок слева): Новинка экспозиции — комплексная электрифицированная кухня привлекает внимание не только домашних хозяек, но и специалистов. В комплекс кухни входит несколько агрегатов: мощная электроплита, жарочный шкаф, холодильник, универсальная кухонная машина, мусороробилка, посудомойка. Над плитой предусмотрен противодымный фильтр. Длина кухни варьируется от 2 до 3,2 метра. Новинка разработана новосибирскими конструкторами.

На Киевском мотоциклетном заводе собран новый трехколесный дорожный мотоцикл «МТ-9» тяжелого типа из серии «Днепр» (снимок справа). Его двухцилиндровый двигатель имеет мощность 34 л. с. и позволяет развивать скорость до ста километров в час. В конструкции предусмотрена, кроме четырех обычных, еще и пятая передача заднего хода.

Фотохроника ТАСС.





С успехом проходит летняя спартакиада на шахте «Полысаяевская-2». Недавно на стадионе в Соцгородке закончился чемпионат розыгрыша на приз «Кожаный мяч» среди юношеских команд пятой зоны города. Победителями вышли футбольные команды учащихся школы № 35 (старшая группа), и школы № 17 (младшая группа).

Меряют свои спортивные силы и горняки шахты.

На этом снимке инструктор физкультуры шахты Виктор Целоусов вручает памятные призы физоргам участников — С. Чудмаеву, В. Разумову и Г. Чудмаевой, занявшим со своими коллективами почетные места в зимне-летних спортивных соревнованиях.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК — ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ОРУЖИЕ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

Главный бухгалтер ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» — Давыдов М. Я. питал страсть к огнестрельному оружию. В 1943 году, возвращаясь с фронта домой, он привез с собой пистолет «ТТ» и револьвер системы «Наган» с боеприпасами. В дальнейшем он приобрел в магазинах два охотничьих ружья и хранил их без регистрации в обществе охотников.

В последнее время у Давыдова появилась и другая страсть — спиртное. 22 января этого года Давыдов, возвратившись из командировки, после очередной попойки, учинил скандал с женой, достал пистолет и ранил ее в ногу.

Когут Василий Леонтьевич, горнорабочий шахты «Журилка-3», не был охотником, но имел охотничье ружье, которое без надобности валялось в кладовке. Его пятнадцатилетний сын Анатолий 26 июня 1971 года решил пострелять в огороде кроликов. Любопытствующие соседские мальчишки повисли на заборе. Анатолию это не понравилось. Он решил «попугать» их, выстрелил по забору и травмировал в лицо Серёжу Н. 11 лет.

Проживающий по ул. Керченская, 8 Мокарев Николай Федорович, 1953 года рождения, нигде не работал и не учился. Его содержал на иждивении отец, рабочий шахты им. Ярославского, который имел несколько охотничьих ружей.

Январским вечером этого года Николай со своими друзьями: Устюговым Юрием и Любушкиным Вячеславом, выпив спиртного и вооружившись обрезом из охотничьего ружья, на проспекте им. Ленина встречали граждан, наставляли обрез и требовали денег. Гражданина Ж. выстрелом ранили в руку.

Подобные происшествия происходят потому, что огнестрельное оружие попадает в руки морально неустойчивым субъектам, склонным к совершению преступлений, пьяницам.

Нередко оружие оказывается в детских руках. От неумелого обращения и шалости с ним, гибнут или получают увечья дети.

Значительное количество имеется у граждан неучтенного оружия, которое в основном хранится и используется с грубыми нарушениями установленного порядка.

Данный порядок определен в ряде законодательных актов. Так, в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 14 октября 1963 года «Об усилении борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия», говорится, что стрельба из огнестрельного оружия в населенных пунктах и других не отведенных для этого местах, передача огнестрельного нарезного оружия другим лицам, уклонение от перерегистрации этого оружия, а также продажа или передача для производства охоты гладкоствольных, охотничьих ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов, если за эти действия не предусмотрено уголовной ответственности, влечет административную ответственность в виде штрафа до 10 рублей с изъятием оружия без возмещения его стоимости.

Этим же Указом предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 20 рублей работников предприятий, организаций и учреждений, виновных в продаже огнестрельного нарезного оружия лицам, не имеющим разрешения на его приобретение, а также продаже охотничьих гладкоствольных ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов.

Подвергаются штрафу лица, нарушившие порядок хранения ведомственного огнестрельного оружия, что повлекло за собой хищение или его утрату, выдачу или использование этого оружия не по назначению.

В целях дальнейшего усиления борьбы с нарушениями порядка хранения и ис-

пользования огнестрельного оружия Указом ПВС РСФСР от 25 сентября 1969 года установлено, что охотничьи ружья и другое огнестрельное оружие и боеприпасы к ним, принадлежащие лицам, систематически нарушающим общественный порядок, злоупотребляющим спиртными напитками или страдающим психическими заболеваниями, могут быть изъяты у них в административном порядке по решению административной комиссии при исполкоме городского Совета.

Органам внутренних дел предоставлено право изымать перечисленное оружие и боеприпасы, хранить их до рассмотрения материалов административной комиссии при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся.

Уголовная ответственность предусмотрена Уголовным Кодексом РСФСР за ношение, хранение, изготовление или сбыт огнестрельного оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ без соответствующего разрешения. А также за небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для использования этим оружием другим лицом, если это повлекло тяжкие последствия.

В 1971 году работниками милиции г. Ленинска-Кузнецкого изъято около двухсот стволов огнестрельного оружия у лиц, нарушающих советские законы. Однако несчастные случаи от неумелого обращения с оружием, преступления, совершенные с применением оружия, продолжают иметь место.

В связи с этим городской отдел внутренних дел обращается ко всем гражданам города с предостережением сообщать в отдел о фактах нарушения порядка хранения и использования огнестрельного оружия. Своевременно принимая меры к нарушителям этого порядка, мы предотвратим более тяжкие последствия.

Н. ЧЕРНЫШЕВ,
капитан милиции,
В. ДЕМИДЕНКО,



400 сильнейших советских легкоатлетов вместе с гостями из Болгарии, ГДР, Кубы, Польши, Румынии, Финляндии и Чехословакии приняли участие в традиционных соревнованиях на призы газеты «Правда». Турнир проходил в Таллине.

Результаты соревнований будут учтены при комплектовании советской команды для участия в легкоатлетическом матче СССР—США, который состоится 3—4 июля в Америке.

На снимке: победитель в беге на 1500 метров украинский спортсмен Владимир Пантелей. Его время — 3.44,3.

Фото П. Кузнецова.
(Фотохроника ТАСС).



14 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
20.00 Программа передач
20.01 «Взрослые дети» художественный фильм.
МОСКВА
21.25 «Мы живем в Диком» Документальный фильм.
21.50 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 4 и 5-я серии.
23.30 V Спартакиада народов СССР.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Магнитная память вируса

В столице Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики Саранске впервые в лабораторных условиях профессор Алексей Сосунов обнаружил влияние солнечной активности на производство фага. Эти результаты подтверждены во 2-м Московском и Симферопольском медицинских институтах. Ранее было известно, что кривая изменения солнечной активности удивительным образом связана с кривой эпидемий гриппа. Как можно объяснить эту, казалось бы, мистическую связь?

Изменения активности Солнца вызывают на Земле магнитные бури, которые и оказывают влияние на жизнедеятельность микроорганизмов. Ведь бактерии и вирусы — чувствительные живые организмы, улавливающие малейшие отклонения магнитного поля Земли от его средней величины.

Но механизм влияния магнитного поля на растительный и животный мир окончательно не выяснен до сих пор. В современной магнитобиологии существуют несколько гипотез, объясняющих необычную зависимость активности микроорганизмов и нарушений земной магнитосферы. Одна из гипотез основана на том, что в процессе эволюции живая природа и ее древние представители — вирусы и бактерии — приспособились к магнитному полю Земли и чутко реагируют на его изменение. Магнитные бури служат источником информации о будущих потрясениях внешней среды и необходимости приспособления к ним. В генетическом коде микроорганизмов, вероятно, «записана» информация о том, как надо реагировать на изменение магнитосферы, чтобы выжить. Так проявляется память бактерий о

миллионах лет эволюции микромира.

Изучение влияния магнитного поля на некоторые свойства микробов, проведенное во 2-м Московском медицинском институте, показало, что после магнитного «облучения» кишечная палочка в несколько раз увеличивает свое потомство по сравнению с контрольными опытами, а другие бактерии начинают расти при таких концентрациях антибиотиков, которые были бы абсолютно губельны для их «неомагнитных» собратьев. Например, устойчивость «омагнитных» вариантов стафилококка к тетрациклину возрастает в 4 раза, а к пенициллину — в 300—400 раз. Чувствительность дизентерийных микробов к бактериофагу после их магнитной обработки повышается в 100—1000 раз!

Бактериофаг — этот вирус бактерий — служит удобным и

надежным объектом изучения жизнедеятельности вирусов. Поэтому именно на нем в лаборатории в Саранске проводились исследования влияния солнечной активности и магнитных полей на самых маленьких обитателей микромира. Исследования показали, что магнитное поле увеличивает интенсивность продукции фага аналогично влиянию рентгеновского и ультрафиолетового излучений. Это и есть экспериментальное подтверждение того, что вирусы, как и бактерии, «помнят» об эволюции микромира и приспосабливаются к меняющимся условиям внешней среды. Вот почему пандемии и эпидемии гриппа имеют цикличность, соответствующую периоду активности Солнца.

Виктор ЯГОДИНСКИЙ,
кандидат медицинских наук.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕИТОРА
ЗВРУЕВА
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
КАК ЕЖИК ШУБКУ МЕНЯЛ
Сеансы: 10, 2.20.

КЛУБ ГРП
ЛЕВ ГОТОВИТСЯ
К ПРЫЖКУ
Сеансы: 5, 7, 9.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО
ПОДСОЛНУХИ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ПОСЛАННИКИ ВЕЧНОСТИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»
СИМПАТИЧНЫЙ
ГОСПОДИН «Р»
Сеансы: 11.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

МОЙ ДРУГ МАРТЫН
Сеансы: 10, 2.20.

Орс «Ленинскуголь» урса по Кузбассу производит набор на индивидуальное обучение поваров — срок обучения 1 год, продавцов — срок обучения 6 месяцев. В профтехучилище № 36 поваров — срок обучения 2 года, продавцов — срок обучения 1—2 года. Принимаются лица не моложе 16 лет, образование 8—10 классов.

Обращаться в отдел кадров, телефон №№ 2-17-33 или 2-18-03.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!
Комбинат бытового обслуживания принимает заявки от населения на обслуживание оркестром: торжественных вечеров, выездов за город, похорон.

Обращаться в горЗАГС и в цветочный цех на центральном рынке.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

С 14 июля с. г. из Ленинск-Кузнецкого аэропорта будет выполняться рейс до Новосибирска. Время вылета — 9 часов утра, ежедневно, кроме воскресенья. Билеты можно приобрести в аэропорту за час до вылета самолета.

Городское профтехучилище № 36 просит всех записавшихся на учебу оформить документы до 15 июля. При задержке прием в училище не гарантируем.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13400 Заказ № 6040 Тираж 27.077